
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0475/2022 der FDP-Stadtratsfraktion betreffend Verstetigung des 
Angebots der Ferienschule in den Jahren 2022 und 2023 für Schüler/innen aller Schularten in 
Mainz (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Welche Angebote hat die Stadt Mainz als Schulträger in den Jahren 2021 und 2022 im 
Rahmen der Ferienschule bereitgestellt? 
Im Jahr 2021 wurden für je 2 Wochen (9 bis 12 Uhr) im Rahmen der „Sommerschule“ in den 
Sommerferien und „Herbstschule“ in den Herbstferien kostenfreie Lernkurse, zum gemeinsa-
men lernen, üben und vertiefen in kleinen Gruppen, durchgeführt. Für 2022 wurden bis jetzt 
noch keine Ferienschulangebote durchgeführt.  
 

2. Wie wurden diese von Schülern und Eltern genutzt? 
Sowohl die Sommer- als auch die Herbstschule konnten von Schüler:innen der 1. – 9. Klassen-
stufen genutzt werden. 2021 haben 502 Kinder an der Sommerschule und 371 Kinder an der 
Herbstschule teilgenommen 
 

3. Welche Kosten sind für die Stadt durch die Ferienschule entstanden? 
Lediglich geringfügige Kosten sind durch Kopieren sowie Drucken von Materialien entstanden. 
 

4. Wird die Stadt Mainz als Schulträger das erweiterte Konzept der Ferienlernangebote 
unterstützen? 
Die Stadt Mainz wird auch weiterhin das Konzept der Ferienschule unterstützen. 
 

5. Wie wird sich die Zusammenarbeit mit der Volkshochschule Mainz gestalten? 
Das Schulamt wird die Volkshochschule Mainz durch die unentgeltliche zur Verfügungstellung 
von Räumlichkeiten (inkl. Schließen und Reinigen) unterstützen sowie ggf. Kosten für Material- 
und Kopierkosten übernehmen. 
 

6. Werden seitens der Stadt die benötigten Räume in den Schulgebäuden unentgeltlich 
zur Verfügung gestellt (inkl. Schließverantwortung und Reinigung)? 
Siehe Antwort Frage 5 
 

7. Wird die Stadt die für den Zusatzunterricht erforderlichen Material- und Kopierkosten 
tragen? 
Siehe Antwort Frage 5 
 

8. Mit welchen Nutzerzahlen plant die Stadt ihre Ferienlernkurse? 
Die Organisation der diesjährigen Ferienschule obliegt der Volkshochschule. 
 

9. Welche Kosten kalkuliert die Stadt für ihre Angebote? 
Die Kosten, die in Punkt 5 genannt wurden. 

 
Mainz, 31.03.2022 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 


